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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

حمله مسلحانه به معدنچیان زاهدان
پلیس در تعقیب افراد مسلحی است که با تیراندازی به‌خودروی 
حامل معدنچیان در زاهدان 2نفر از آنها را به قتل رساندند. به 
گزارش همشهری، این حادثه شامگاه یکشنبه در ورودی شهر 
زاهدان اتفاق افتاد. شماری از معدنچیانی که در یکی از معادن 
اطراف زاهدان کار می‌کنند، پس از پایان کارشان سوار بر خودرو 
در راه بازگشت به خانه بودند که ناگهان یک خودروی پژو به آنها 
نزدیک شد. سرنشینان این خودرو که مسلح بودند شروع به 
تیراندازی کردند و معدنچیان را به رگبار گلوله بستند. به‌دنبال 
این حادثه نیروهای امدادی از یک سو و مأموران پلیس از سوی 
دیگر خود را به محل حادثه رساندند. شواهد اولیه نشان می‌داد که 
در این حادثه 2نفر از معدنچیان بر اثر اصابت گلوله جان باخته و 
2نفر دیگر مجروح شده‌‌اند که مجروحان برای مداوا به بیمارستان 
منتقل شدند.‌به‌گفته سرهنگ حمید نوری، فرمانده انتظامی 

زاهدان تحقیقات برای دستگیری عاملان جنایت ادامه دارد.

نجات معجزه‌آسای کودک 4ساله
وقتی باد و توفان آغاز 
شد پسر 4ساله را با خود 
به بیابان کشاند و او را  
24ساعت در شرایطی 
سخت سرگردان کرد. به 
گزارش همشهری، این 
پسر 4ساله که ساکن شهر 
دشتکار واقع در استان 
کرمان است ظهر روز 
یکشنبه درحالی‌که برای بازی از خانه بیرون آمده بود گرفتار 
توفان شد. در یک چشم ‌به هم زدن باد و توفان همراه با گردوغبار 
شدیدی ایجاد شد و قدرت آن به حدی بود که پسربچه را از 
نزدیکی خانه دور کرد. ساعتی بعد با فرونشستن توفان، خانواده 
کودک متوجه ناپدید شدن او شدند و از نیروهای امدادی 
درخواست کمک کردند. جست‌وجوها نزدیک به 24ساعت طول 
کشید تا اینکه سرانجام ظهر دیروز )دوشنبه( امدادگران موفق 
شدند پسربچه را درحالی‌که مجروح شده و در بیابان سرگردان 
بود پیدا کنند و او را نجات دهند. بررسی‌ها نشان می‌داد توفان او 

را به شکل افتان و خیزان به بیابان کشانده است.

وقتی مأمور وظیفه‌شناس پلیس شيئي باستانی را از قاچاقچیان 
عتیقه کشف کرد، آنها به او پیشنهاد رشوه 8میلیارد تومانی دادند 
اما این مأمور پاکدست این پیشنهاد بی‌شرمانه را رد کرد.‌به گزارش 
همشهری، مأموران پاسگاه انتظامی تنگ سرخ شهرستان بویراحمد 
با ایجاد پست ایست و بازرسی در حال کنترل خودروهای عبوری 
بودند که به یک پژو 206مشکوک شدند. یکی از مأموران با متوقف 

کردن این خودرو در حضور سرنشینانش مشغول بازرسی خودرو شد. 
او یک کیف و چند عدد پارچه و یک شيء باستانی کتیبه‌مانند که روی 
آن با خط میخی نگارش شده و پشت آن شیء فلزی زرد رنگ قرار 
داشت کشف کرد. شواهد به‌دست آمده نشان می‌داد که سرنشینان 
پژو، قاچاقچیان اشیای تاریخی هستند و قصد جابه‌جایی و فروش 
این اشیای باستانی را دارند. آنها که دست‌شان برای پلیس رو شده 

بود، دور از چشم سایر مأموران پلیس به مأموری که این محموله را 
کشف کرده بود پیشنهاد 8میلیارد تومان رشوه دادند. هرچند این 
پول می‌توانست زندگی این مأمور را زیرورو کند اما او بلافاصله ماجرا 
را به همکارانش اطلاع داد تا محموله عتیقه‌ها توقیف و قاچاقچیان 
بازداشت شوند.‌به‌گفته سرهنگ بهمن گرجیان، فرمانده انتظامی 

شهرستان بویراحمد تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

رویداد

ارثیه ‌ نجات بخش ‌

مرد خیر پس از فوت پدرش ارثیه او را صرف آزادی زندانیان کرد.
3سال پیش، مهران که فقط ۱۳سال داشت، هنگام بازی در 
یکی از پارک‌های حاشیه تهران یکی از دوستانش را از سرسره 
هل داد و همین باعث آسیب دیدن دست دوستش شد. 3سال 
از آن حادثه گذشت تا اینکه چند روز پیش مأموری با حکم 
غیابی به در خانه‌ مهران رفت؛ حکمی که این پسر را به پرداخت 
۱۲۸میلیون تومان دیه و 6ماه نگهداری در کانون اصلاح و تربیت 
محکوم می‌کرد. آنجا بود که معلوم شد خانواده دوست مهران 
مدتی بعد از حادثه شکایت کرده‌اند و دادگاه علیه پسر نوجوان 
که حالا 16ساله بود، حکم صادر کرده است. مهران و مادرش 
سراغ شاکی رفتند و توانستند ‌2ماه برای جلب رضایت و پرداخت 
دیه فرصت بگیرند. قاضی پرونده نیز با اطلاع از دانش‌آموز بودن 
او اعلام کرد درصورت جلب رضایت، مجازات نگهداری در کانون 
اصلاح و تربیت را تغییر خواهد داد. اما تلاش‌های مادر و پسر در 
این مدت تنها به جمع‌آوری ۲۸میلیون تومان انجامید؛ رقمی که 
فاصله زیادی با مبلغ دیه داشت. در روزهایی که زمان به‌سرعت 
می‌گذشت و امیدشان کم‌رنگ می‌شد، مهران و مادرش به ستاد 
مردمی دیه استان تهران مراجعه کردند. بررسی وضعیت مالی 
خانواده و ابعاد پرونده نیاز فوری به کمک را تأیید کرد.‌در ادامه، 
مردی خیر که به‌تازگی پدرش را از دست داده بود، پس از مطالعه 
پرونده تصمیم گرفت ۱۰۰میلیون تومان از هزینه باقیمانده را 
پرداخت کند. او که در سوگ پدر سیاه‌پوش بود، تصمیم گرفت 
بخشی از ارثیه‌اش را در مسیر خیر هزینه کند؛ تصمیمی که 
نه‌تنها یک بدهی سنگین را تسویه کرد، بلکه آینده یک نوجوان 
را از سایه اجرای حکم بیرون آورد.‌اکنون مهران می‌تواند بدون 
دغدغه این پرونده که ناخواسته درگیرش شده بود، به مدرسه 
بازگردد؛ پسری که یک اشتباه کودکانه، او را تا آستانه انتقال به 
کانون اصلاح و تربیت برد، اما دست مهربانی فرصت دوباره‌ای 
برای ادامه زندگی به او بخشید.‌به گفته عباس کشانی، مدیر ستاد 
مردمی دیه استان تهران، با مبلغ اهدایی مرد خیر علاوه بر مهران، 

تعدادی از زندانیان بدهکار مالی نیز آزاد شدند.

صادق حالا مرد میانسالی است که داوطلبانه در بیمارستان‌های 
اعصاب و روان، رایگان به جوانان، بیماران و خانواده‌هایی مشاوره 
می‌دهد که درگیر خشونت یا اضطراب‌ هستند. برخی بیماران حتی نمی‌دانند 
مشاورشان روزی به جرم قتل محکوم بوده است.قاتل رهایی یافته از قصاص درباره 
سرنوشت زندگی‌اش می‌گوید: ماجرای زندگی من به آنهایی که تاریک‌ترین روزهای 
زندگی خود را سپری می‌کنند، گواهی می‌دهد که انسان از دل سخت‌ترین لحظه‌ها 
هم می‌تواند خودش را بازسازی کند و زندگی تازه‌ای بسازد.او ادامه می‌دهد: من 
هرگز روزی را که مرتکب جنایت شد‌م فراموش نمی‌کنم. عذاب وجدان تا وقتی نفس 
می‌کشم با من است؛ اگر خشم و اضطرابم را کنترل می‌کردم هرگز جان انسانی را 
نمی‌گرفتم؛ برای همین کارگاه‌هایی رایگان برای نوجوانان و جوانانی که در معرض 

خشونت هستند برگزار می‌کنم تا مبادا سرنوشتی مثل من داشته باشند.

درس بزرگ زندگیمکث

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 
قاتلی که بعد از تحمل 15سال گزارش

حبس از سوی اولیای‌دم 
بخشیده شده بود، تصمیم گرفت زندگی‌اش را 
متحول کند. او حالا دکتر روانشناس است و با 
مشاوره رایگان به جوانان تاش می‌کند 
زمینه‌های خشم و عصبانیت را در آنها از بین 
ببرد.‌به گزارش همشهری، شروع این پرونده به 
خرداد سال ۱۳۸۶ برمی‌گردد. در آن زمان 
حادثه‌ای در شهر تربت‌جام رخ داد که سرنوشت 
پسر جوانی به نام صادق را دگرگون کرد. او 
دانشجوی یکی از رشته‌های علوم انسانی بود و 
روز حادثه با عجله می‌خواست به دانشگاه برود 
اما وقتی مقابل دانشگاه رسید و ماشین را پارک 
کرد، با اعتراض مرد میانسالی که ساکن همان 
خیابان بود مواجه شد. مرد میانسال معترض بود 
که چرا صادق ماشینش را مقابل در خانه آنها 
پارک کرده و مزاحم رفت‌وآمدشان شده است. 
صادق که آن روزها درگیر مشکلات زیادی 
ازجمله بیماری مادرش بود، پاسخ داد که چند 
دقیقه دیگر برمی‌گردد اما مرد میانسال قانع 
نشد. گفت‌وگوی ساده میان آنها به مشاجره و 
دعوا تبدیل شد و صادق که خشمگین و عصبی 
شده بود، سنگی را از کنار باغچه برداشت و 
ضربه‌ای به مرد میانسال زد؛ مرد نقش بر زمین 

شد و ساعاتی بعد در بیمارستان جان باخت.

سال‌های سیاه 

جوان دانشجو به اتهام قتل عمد زندانی و به 
قصاص محکوم شد. در سال‌های نخست حبس، 
پدر و مادر مقتول که اولیای‌دم بودند از دنیا 
رفتند و پس از آن خواهر و برادران مقتول 
ولی‌دم شدند. پرونده سال‌ها بلاتکلیف ماند 
و در این مدت صادق مادرش را هم از دست 
داد تا همه امیدهایش از بین برود. با این حال 
یک روز مددکار زندان پیشنهاد کرد که در 
کلاس‌های تحصیلی شرکت کند و آن پیشنهاد 
ساده، مسیر زندگی‌ پسر جوان را تغییر داد. 

او در زندان شروع به درس خواندن کرد و 
توانست مدرک کارشناسی ارشد خود را در 
رشته روانشناسی بگیرد.‌پس از پایان دوران 
تحصیل، در کارگاه‌های روانشناسی زندان فعال 
و همه علاقه‌اش تحقیق درباره مکانیسم‌های 
خشم و کنترل آن شد؛ موضوعی که زندگی 
خودش را دچار بحران کرده بود.‌15سال بعد 
از حادثه، صادق تصمیم گرفت نامه‌ای از زندان 
برای قاضی بنویسد تا تکلیفش را مشخص کنند. 
این نامه جرقه‌ای شد برای تشکیل جلسات صلح 
و سازش خیرین و معتمدان محلی با خواهر و 
برادران مقتول؛ جلساتی که پایانی شیرین 

داشت و در نهایت اولیای‌دم تصمیم به بخشش 
قاتل گرفتند.

تولد دوباره 

صادق بعد از 15سال از زندان آزاد شد و تصمیم 
گرفت از تجربه تلخ خود پلی بسازد به‌سوی 
تغییر و خدمت به مردم. او تحصیلاتش را ادامه 
داد؛ دکتری‌اش را در رشته روانشناسی گرفت 
و پایان‌نامه‌ای با عنوان رفتارهای پرخاشگرانه و 
مدیریت خشم در موقعیت‌های بحرانی نوشت؛ 

موضوعی برگرفته از زندگی شخصی خودش.

کشف 40کیلو شیشه در هرمزگان
قاچاقچی حرفه‌ای قصد انتقال 40کیلو شیشه ‌ را داشت که با هوشیاری پلیس ناکام ماند. مأموران انتظامی 
شهرستان جاسک چند روز پیش موتورسیکلت مشکوکی را که در حال حمل این محموله به‌سوی دریا بود، 

تعقیب کردند و درحالی‌که راکب آن با دیدن پلیس گریخته بود، 40کیلو شیشه کشف کردند.

۵ فوتی در انحراف به چپ پژو
تصادف پژو با وانت تویوتا حادثه تلخی ‌رقم زد و موجب جان‌باختن 5نفر شد. این حادثه در محور فرعی 
سراوان_سیرکان واقع در استان سیستان‌و‌بلوچستان اتفاق افتاد و انحراف به چپ خودروی پژو باعث برخورد 

شدید ‌با وانت شد. در این حادثه 5نفر جان باختند و یک نفر نیز مجروح شد.‌
مواد مخدر

حادثه

داخلی

دست رد مأمور  وظیفه‌شناس به رشوه 8میلیارد تومانی

تحول عجیب قاتلی که حالا مدرس کنترل خشم است

ماجرای قاتلی که روانشناس شد ماجرای قاتلی که روانشناس شد 

بایزید بسطامی، ملقب به سلطان‌العارفین، عارف و فیلسوف برجسته 
ایرانی با شهرتی فراگیر در جهان است. با درگذشت بایزید بسطامی 
در قرن سوم هجری قمری، ابتدا مزاری بسیار ساده و بدون بنا 

یا ساختمان برایش ساخته شد، اما به‌مرور به‌دلیل دفن بزرگان و 
پادشاهان در قرن‌های بعد در نزدیکی مقبره بایزید، بناهایی در اطراف این 

آرامگاه ساخته شد. قدیمی‌ترین عکس‌ها نشان می‌دهد که مقبره بازید بسطامی در و دیوار 
داشته اما سقف نداشته؛ زیرا وصیت او این بوده که باران و نور آفتاب بر مزارش ببارد. المان 
جدید مقبره بایزید بسطامی با طراحی محمدرضا نیکبخت به سبک گره‌چینی طراحی و 
از سوی محبوب نوعی‌اقدم اجرا شده است. او درباره ساخت المان مقبره بایزید بسطامی به 
همشهری ‌گوید:‌ »در ساخت این المان 20هزار قطعه چوب ساج آفریقایی بسیار مقاوم به‌کار 
گرفته‌ شده است. چوب با طرح‌های شمسه، انگار از همان سلوک عارفانه الهام گرفته شده 
است. در گره‌چینی هم اجزای کوچک چوب مثل فرش به هم بافته می‌شوند و هیچ میخ یا 

پیچی به‌کار نمی‌رود.« نوعی‌اقدم این طرح را در مدت 3سال اجرا کرد. 

مجری المان مقبره بایزید بسطامی که 
تمام قطعات را در کارگاه گره‌چینی خود 
در اردبیل ساخته، درباره روزی که به‌عنوان 
سازنده این المان برگزیده شده است، 
می‌گوید: »اجرای طرح بین استادان به 
رقابت گذاشته شد و بسیار مشتاق بودم که 
این افتخار نصیب من شود. در مدت 15روز 

به‌صورت شبانه‌روزی کار کردم تا نمونه طرح را در ابعاد 70در70سانتی‌متر بسازم.« 
در ساخت المان بایزید بسطامی خلاقیت‌هایی به‌کار رفته که در نوع خود نخستین 
است. نوعی‌اقدم می‌گوید: »برای نخستین‌بار است که از آلومینیومی که به‌دلیل 
سبکی و استحکام در صنایع هوافضا استفاده می‌شود، به‌صورت کاملا مخفی در سقف 
این المان و داخل چوب‌ها بهره برده شده. دوم اینکه در این گره‌چینی از ستون اول 
تا وسط دیواره‌ها، اشکال از شمسه شروع و به ماه ختم می‌شود. درواقع تمام شکل‌ها 
ردیف‌به‌ردیف عوض می‌شوند. سوم اینکه آغاز کار از ستون به‌صورت دوجداره‌ است 
و به‌صورت پلکانی تا وسط ستون امتداد می‌یابد و یک‌جداره می‌شود و بعد دوباره 

به‌صورت پلکانی امتداد می‌یابد و در پایان ستون دوباره دوجداره می‌شود.«

شاهکار ‌در مقبره  
سلطان‌العارفین
 المان مقبره بایزید بسطامی بدون استفاده از چسب،
 پیچ و حتی یک میخ به تازگی رونمایی شده است

تولید خاویار در 
500کیلومتری دریا

سبزوار در حالی قطب تولید خاویار در کشور لقب گرفته است که 
حدود 500کیلومتر از دریای خزر فاصله دارد. ماجرای پرورش 
ماهیان خاویاری در سبزوار با خلاقیت مرحوم ‌هادی هواخواه‌ از یک 
مزرعه پرورش ماهی شروع شد. او تصمیم گرفت در کنار پرورش 

ماهی قزل‌آلا، پرورش ماهیان خاویاری را هم تجربه کند‌.
عباس هواخواه از پرورش‌دهندگان ماهی خاویاری در سبزوار، قصه 
پرورش ماهیان خاویاری در سبزوار گرم‌وخشک و دور از دریا را با 

خاطره‌های مرحوم برادرش به یاد دارد.
او به همشهری می‌گوید: »چند سالی بود به پرورش ماهی قزل‌آلا 
در استخر کشاورزی مشغول بودیم. برادرم در سفری به شمال با 
یک پرورش‌دهنده ماهی خاویاری آشنا شد. به من زنگ زد و گفت 
چرا ما در سبزوار ماهی خاویاری نداشته ‌باشیم؟ بعد از تحقیق با 
تعداد اندکی بچه ماهی خاویاری به سبزوار بازگشت. ماهی‌خاویاری 
با آب گرم و ‌شور سازگاری خوبی دارد و این شرایط در سبزوار 
فراهم است.«‌این تجربه موفق سبب راه‌اندازی مجتمع پرورش 
ماهیان‌خاویاری شیلات سبزوار در اطراف رودخانه کال‌شور سبزوار 
شد. ورودی هر یک از 3سایت این مجتمع که با تجهیزات به روز 
ایرانی ساخته شده، حدود 20لیتر آب از رودخانه کال‌شور است 
و 6گونه ماهی خاویاری پرورش‌داده می‌شود که گونه خاویاری 
فیل‌ماهی با شرایط سازگاری بیشتری دارد‌. هواخواه ادامه می‌دهد: 
»هرچند بیشتر خاویار صادر، اما خاویار سبزوار به تمام کشور 

ارسال می‌شود.« ‌

کوتاه‌تر  از گزارش

آمادگی کامل مناطق آزاد برای پذیرایی از مسافران نوروز ۱۴۰۵
رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد تجاری صنعتی و ویژه اقتصادی: مناطق آزاد برای سفرهای نوروزی 
آمادگی کامل دارند. برخی مشکلات در نوروز امسال داشتیم که رفع شد. همکاران ما در مناطق آزاد تلاش 

می‌کنند سفر رضایت‌بخشی برای مردم تأمین کنند.

بررسی عوارض 5 یورویی گردشگران خارجی
محسن فتحی، رئیس فراکسیون گردشگری، میراث فرهنگی و صنایع‌دستی مجلس شورای اسلامی: مصوبه 
عوارض ۵ یورویی برای گردشگران خارجی دوباره در کمیسیون تلفیق بررسی و برای تجدید نظر در صحن 

مجلس شورای اسلامی به رأی گذاشته می‌شود.

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 سند منطقه‌ای سازگاری
با پسروی خزر تدوین شد

معاون محیط‌زیست دریایی و تالاب‌های سازمان حفاظت 
محیط‌زیست از تدوین »سند منطقه‌ای سازگاری با پسروی 
خزر« با هدف ایجاد چارچوب همکاری مشترک میان کشورهای 
ساحلی، تقویت تبادل داده‌های پایشی، تعریف پروژه‌های مشترک و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های مالی و فنی بین‌المللی خبر داد. به گزارش 
همشهری، احمدرضا لاهیجان‌زاده با تأکید بر روند کاهشی تراز آب 
دریای خزر، این پدیده را یکی از مهم‌ترین چالش‌های راهبردی 
پیش‌روی منطقه دانست و درباره سند سازگاری با این پسروی گفت: 
این سند با هدف ایجاد چارچوب همکاری مشترک میان کشورهای 
ساحلی، تقویت تبادل داده‌های پایشی، تعریف پروژه‌های مشترک 
و بهره‌گیری از ظرفیت‌های مالی و فنی بین‌المللی تهیه شده و در 
نشست آتی کنفرانس کنوانسیون حفاظت از محیط‌زیست دریای 
خزر مطرح خواهد شد. او با اشاره به داده‌های پایش بلندمدت و 
تحلیل‌های اقلیمی، کاهش تراز آب خزر را نتیجه برهم‌کنش عوامل 
طبیعی و انسانی ازجمله افزایش دما، تشدید تبخیر، تغییر الگوی 
بارش در حوضه آبریز و کاهش ورودی آب رودخانه‌های اصلی 
به دریا عنوان کرد و افزود: سناریوهای پیش‌بینی‌شده، حاکی از 
تداوم نوسانات کاهشی درصورت عدم‌مداخله مؤثر و هماهنگ 
منطقه‌ای است.‌لاهیجان‌زاده با تبیین ابعاد اقتصادی و اجتماعی 
این روند افزود: پیامدهای پسروی آب خزر صرفا محدود به حوزه 
محیط‌زیست نیست، بلکه معیشت جوامع ساحلی، فعالیت‌های 
شیلاتی، کارکرد بنادر، صنعت گردشگری و امنیت سرمایه‌گذاری 
در مناطق شمالی کشور را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.‌لاهیجان‌زاده در 
پایان با تأکید بر پیوند ساختاری میان آب، انرژی، محیط‌زیست و 
امنیت غذایی تصریح کرد،‌ تاب‌آوری در برنامه‌های توسعه زمانی 
محقق می‌شود که محدودیت‌های اکولوژیک به رسمیت شناخته 
شود و سازگاری با تغییر اقلیم به‌عنوان یک مؤلفه الزام‌آور در 
سیاستگذاری ملی و منطقه‌ای ادغام شود و همچنین هم‌افزایی بین 
نهادهای اجرایی، پژوهشی و بخش خصوصی برای مدیریت یکپارچه 

سواحل و منابع آبی شمال کشور به‌وجود بیاید.
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به‌تازگی رونمایی شده‌ است. این المان که یک اثر هنری شاخص به‌حساب می‌آید، ضمن گزارش
داشتن طراحی ساده که خشوع و تواضع در یک محیط معنوی را یادآوری می‌کند، به 
سبک گره‌چینی و با چوب ساخته شده است؛ بدون استفاده از چسب و حتی یک پیچ یا میخ. فرایند 

تهیه این المان از طراحی تا ساخت حدود 7سال طول کشید.

چینش 20هزار قطعه چوبی

خلاقیت‌ در اجرا

المان با سکوت عرفانی مجموعه همسو است
مدیر پایگاه میراث‌فرهنگی بسطام و خرقان درباره المان 
مقبره بایزید بسطامی به همشهری می‌گوید: »به‌علت 
طراحی خاص، این المان بر فضای معنوی مجموعه غالب 
نیست و به‌صورت هماهنگ و یکدست است، ضمن اینکه 
حال‌وهوای منظر را حفظ کرده و سکون و آرامش به همراه 
دارد.«  محمدصادق رضویان ادامه می‌دهد: »المان نصب شده و مراحل پرداخت 

مانند استفاده از مواد ضدآب و ضد‌آتش روی المان در حال انجام است.«


